

把新时代党的建设新的伟大工程不断推向前进

——热烈庆祝中国共产党成立103周年

新华社评论员

一个饱经沧桑而初心不改的党，才能基业常青；一个铸就辉煌仍勇于自我革命的党，才能无坚不摧。在强国建设、民族复兴的新征程上，我们迎来中国共产党成立103周年。“七一”前夕，中共中央政治局就健全全面从严治党体系进行第十五次集体学习。习近平总书记在学习时发表重要讲话，强调贯彻落实新时代党的建设总要求，进一步健全要素齐全、功能完备、科学规范、运行高效的全面从严治党体系，释放出坚定不移推进全面从严治党、不断把新时代党的建设新的伟大工程推向前进的鲜明信号。

党要管党才能管好党，从严治党才能治好党。党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央发扬刀刃向内、自我革命精神，采取一系列重大战略举措，坚持和加强党的全面领导，坚定不移推进全面从严治党，取得一系列理论创新、实践创新、制度创新成果，构建起全面从严治党体系，开辟了百年大党自我革命新境界。经过新时代以来的革命性锻造，我们党更

加坚强有力、更加充满活力，团结带领全国各族人民迈上全面建设社会主义现代化国家新征程。实践证明，全面从严治党是党永葆生机活力、走好新的赶考之路的必由之路。新征程上，驰而不息推进全面从严治党，使党在自我革命中不断焕发蓬勃生机，我们党就能始终成为中国人民最可靠、最坚强的主心骨，始终成为中国特色社会主义事业的坚强领导核心。

历经百余年奋斗，我们党已经从成立之初的几十名党员发展成为拥有9900多万名党员、500多万个基层党组织的世界最大的马克思主义执政党。大有大的优势，大也有大的难处。必须看到，党面临的“四大考验”、“四种危险”将长期存在，全面从严治党永远在路上，党的自我革命永远在路上，解决大党独有难题是一个长期而艰巨的过程。全党必须永葆“赶考”的清醒和坚定，以健全全面从严治党体系为有效途径，不断把新时代党的建设新的伟大工程推向前进。

“事必有法，然后可成。”新时代党的

建设是以党的政治建设为统领、党的各项建设同向发力综合发力的系统工程，必须以习近平总书记关于党的建设的重要思想、关于党的自我革命的重要思想为根本遵循，坚持和加强党的全面领导和党中央集中统一领导，贯彻落实新时代党的建设总要求，用系统思维、科学方法加以推进。立治有体，施治有序。要着眼于进一步健全全面从严治党体系要求，健全上下贯通、执行有力的组织体系，健全固本培元、凝心铸魂的教育体系，健全精准发力、标本兼治的监督体系，健全科学完备、有效管用的制度体系，健全主体明确、要求清晰的责任体系，推进管党治党内容全覆盖、对象全覆盖、责任全链条、制度全贯通，扎实推动全面从严治党向纵深发展。

治国必先治党，党兴才能国强。全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴，关键在党。党的领导是进一步全面深化改革、推进中国式现代化的根本保证。新征程上，必须坚持党中央对

进一步全面深化改革的集中统一领导，保持以党的自我革命引领社会革命的高度自觉，坚持用改革精神管党治党，以钉钉子精神抓好改革落实，把进一步全面深化改革的战略部署转化为推进中国式现代化的强大力量。打铁必须自身硬，只有不断提升党的执政能力和水平，增强干部推动高质量发展本领、服务群众本领、防范化解风险本领，才能在攻坚克难中打开事业发展新天地，创造无愧于党、无愧于人民、无愧于时代的新业绩。

奋楫扬帆启新程，击鼓催征再出发。即将召开的党的二十届三中全会将对进一步全面深化改革作出新的重大部署。让我们更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围，坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，进一步健全全面从严治党体系、深入推进全面从严治党，把我们党治理好、建设强，为以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业提供坚强保障。

(新华社北京7月1日电)

我国首开北极航线 海上安全信息播发业务



7月1日，天津海岸电台值班人员询问船舶收听北极航线气象预报播发情况。当日，交通运输部北海航海保障中心首次开通北极航线海上安全信息播发业务，内容包括北极航线重点海域的海冰实况监测和气象预报信息。

新华社发

我国发布四类慢性病 营养和运动指导原则

据新华社北京7月1日电（记者李恒、董瑞丰）记者1日从国家卫生健康委了解到，国家卫生健康委委托国家心血管病中心牵头，组织相关领域专家，针对成人高血压、高血糖症、高血脂症、高尿酸血症等四类慢性病，研究制定了营养和运动指导原则（2024年版），进一步强化慢性病防控关口前移，提高慢性病患者维护和促进自身健康的能力。

根据指导原则，在营养方面，成人高血压、高血糖症、高血脂症、高尿酸血症等四类慢性病患者要坚持健康膳食，控制能量摄入、保证新鲜蔬菜和水果摄入量、限制烟酒或不饮酒等；在运动方面，四类慢性病患者要坚持有规律的运动，适度量力，循序渐进等。

民调显示 法国极右翼政党领跑 国民议会选举首轮投票

据新华社巴黎6月30日电（记者乔本孝、刘芳）法国6月30日进行国民议会选举首轮投票。当晚公布的出口民调显示，极右翼政党国民联盟以34%的支持率领跑，随后是新成立的左翼联盟“新人民阵线”，得票率为28.1%，执政党联盟“在一起”得票率为20.3%，排名第三。

据法国媒体报道，本轮投票率在65.5%到69.7%之间，为1988年以来最高。第二轮投票定于7月7日，目前推测新一届国民议会组成为时尚早，但执政联盟失去相对多数席位几成定局。

法国总统马克龙当晚在一份发给媒体的声明中说，高投票率表明法国人希望“澄清政治局势”。他呼吁在第二轮投票中阻击国民联盟。国民联盟领导人勒庞在首轮投票中成功连任国民议会议员。她在公开讲话中呼吁选民帮助国民联盟获得国民议会绝对多数席位。

法国国民议会选举采取两轮投票制，第一轮投票中，候选人得票超过半数的直接当选；若无一人得票过半，则获得不低于本选区12.5%登记选民支持的候选人进入第二轮投票，得票最高者当选。

匈牙利接任欧盟轮值主席国

新华社布达佩斯7月1日电（记者李学军、陈浩）匈牙利7月1日接任欧盟轮值主席国，为期六个月。匈牙利于上周公布了其担任欧盟轮值主席国期间的口号——“让欧洲再次伟大”。

据匈牙利的欧盟事务部长博考日前介绍，匈牙利在担任欧盟轮值主席国期间将确定七大优先事项，包括加强欧盟竞争力、加强欧洲防务政策、欧盟扩大、遏制非法移民、加强欧盟凝聚力、制定以农民为导向的欧盟农业政策以及应对欧洲人口挑战。

博考表示，匈牙利确定的这些优先事项反映了最近欧洲议会选举中选民的意愿，即欧洲需要改变。除了加强欧盟的竞争力，加强欧洲的安全和防务政策也至关重要。

日本向下修正 第一季度经济降幅

据新华社东京7月1日电（记者钟雅、刘春燕）日本内阁府1日公布的今年第一季度国内生产总值（GDP）修正数据显示，由于内需疲软，经季节调整后，当季日本实际GDP环比下降0.7%，按年率计算下降2.9%。

内阁府6月公布的下二次统计报告显示，第一季度日本GDP环比下降0.5%，按年率计算下降1.8%。日本《朝日新闻》报道说，此次向下修正经济降幅反映了日本经济停滞问题愈发严重。

日本农林中金综合研究所理事研究员南武志表示，日本季度经济数据呈现明显下滑趋势，个人消费萎靡仍然是日本经济面临的挑战。

西班牙一客机在巴西紧急迫降 至少30人受伤

据新华社里约热内卢7月1日电（记者赵焱）巴西纳塔尔国际机场7月1日通报，一架从西班牙飞往乌拉圭的航班当日凌晨在巴西东北部的纳塔尔国际机场紧急迫降，至少30名乘客受伤。

纳塔尔国际机场说，这架航班隶属于西班牙欧罗巴航空公司，载有325名乘客，从西班牙马德里出发，前往乌拉圭首都蒙得维的亚。当地时间1日凌晨2时32分，航班由于遇到强气流颠簸向机场请求紧急迫降。

据机场方面透露，这架航班是波音787-9型“梦想客机”。



①7月1日，中共一大纪念馆的党员在一大会议址前重温入党誓词。当日，人们来到上海中共一大纪念馆，参加升国旗、新党员入党宣誓、红色文化演出等活动，庆祝中国共产党成立103周年。新华社记者 刘 颖摄

②7月1日，在浙江省嘉兴市南湖湖心岛，党员们与红船合影。当日，来自全国各地的党员群众来到浙江嘉兴南湖，在红船启航地瞻仰红船，学习党史，庆祝中国共产党成立103周年。新华社发（成 杰摄）

③在海拔4500多米高原腹地驻训的新疆军区某团组织党员重温入党誓词（6月29日摄）。连日来，为庆祝中国共产党成立103周年，全军区部队开展形式多样的主题党日活，激励广大官兵不忘初心、牢记使命，在奋斗征程中砥砺前行。新华社发（杨少刚摄）



汽车更新消费迎来小高峰，报废汽车回收量随之大幅增加—— 汽车拆解“拆出”千亿级市场

国务院印发《推动大规模设备更新和消费品以旧换新行动方案》以来，各地相继出台汽车以旧换新消费补贴方案，各大车企也加大促销力度。

记者近日在安徽、广东、北京等地调研了解到，汽车更新消费迎来小高峰，报废汽车回收量也随之大幅增加。有关机构预计，今年汽车回收将超过700万辆，回收拆解产业迈向千亿级市场规模。

汽车更新消费快速增长，新能源车更受益

“我把自家一辆旧车报废了，买了一辆新能源汽车补贴了1万元，车价也优惠了将近1万元。”江西景德镇居民刘济华说。

刘济华是众多受益消费者之一。今年3月份以来，各地相继出台汽车以旧换新消费补贴方案。据全国乘用车市场信息联席会秘书长崔东树介绍，个人消费者的换车周期一般约为10年，以旧换新政策的推出，一定程度上压缩了消费者的换车周期。由于新能源车的补贴力度高于燃油车，因此新能源车将更加受益。

截至目前，财政部已向各地下达了中央财政汽车报废更新补贴预拨资金64.4亿元。各地也加强资金支持，已安排约90亿

元汽车以旧换新支持资金。

以旧换新政策激发汽车市场消费活力。中汽协发布数据，1至5月，我国汽车产销量同比分别增长6.5%和8.3%。其中新能源汽车销量同比增长32.5%，占新车销量的33.9%。

报废汽车回收量增长近两成，催生线上交易新业态

记者在多地调查发现，以旧换新政策出台后，报废汽车回收市场随之回暖，推动汽车回收拆解产业迈向千亿级市场规模。

合肥市皖中报废汽车回收有限责任公司停车场内，摆放着一排排报废车辆。“一辆车进入报废流程后，工厂首先做无害化预处理，然后再进行细分拆解，同时按照相关标准评定零部件是否可进行资源化利用。”皖中报废汽车回收公司总经理吴畏告诉记者。

记者在现场看到，工程叉车陆续将已走完报废流程的车辆运送进无害化预处理车间；工人们将车辆进行拆解，车门、轮毂、蓄电池、三元催化器等一些零部件被拆装下来……一辆汽车拆得只剩白车身，送进打包机压缩成一块钢板。

公安部数据显示，截至今年5月底，我国汽车保有量已达3.4亿辆。商务部数据显

示，今年1至5月，报废汽车回收220万辆，同比增长19.4%，其中5月份同比增长55.6%。

政策驱动增长，也催生汽车回收线上交易平台等新业态，例如，互联网收车服务平台“艾特大象”，通过互联网、App、小程序等数字化模式连接车主和资质企业，一键上门收车，致力于解决车主交车难和企业收车难的两难问题。

中国亚洲经济发展协会汽车再循环产业发展委员会会长张莹表示，随着消费者对汽车品质、性能要求的提高以及新能源汽车市场的快速发展，预计今年回收规模将超过700万辆，未来报废汽车回收市场将迎来更大的发展空间。

规范拆解提升利用率，促回收模式提质增效

记者调研发现，当前，报废汽车回收大多聚焦在报废环节上，资源化利用率不高，另有一些游离于监管之外的“小作坊”拆解生产流程不规范，易带来环境污染和安全隐患。业内人士建议，通过政策引导、规范监管等方式，引导报废汽车回收模式提质增效，向低碳环保型转变。

“不少报废汽车的零部件符合回用件循环条件，另有部分零部件可以进入再制造体系。”张莹表示，可结合零部件的匹配

度和适配性，形成回用件、再制造件合理的流通体系，全面发展汽车再循环产业链。

近年来，随着新能源汽车蓬勃发展，汽车搭载的动力电池的回收再利用，已成为汽车回收行业新的增长点。

据业内人士介绍，我国针对动力电池回收实行白名单企业制度。然而，由于利益驱动，目前市面上仍存在“小作坊”式的回收企业，在回收过程中包装、运输、仓储以及后续梯次利用、打粉等处置环节缺乏资金投入，在简陋厂房进行人工操作，容易造成环境污染；拆解拆解组装成不同规格的其他电池，也埋下安全隐患。

业界人士建议，私家车主或单位在报废新能源车时，必须带电池报废（车电分离车型除外）；将车用动力电池回收企业、处置企业纳入资质管理，监督严格执行；通过电池护照对动力电池进行全面精准的溯源管理，实现退役电池来源可溯、去向可追。

“关键是要促进建立协同管理的长效机制。”中汽中心中国汽车战略与政策研究中心产业政策研究部部长朱一方说，制定报废机动车回收拆解行业监管执法责任清单，逐一明确有关部门的执法事项，加强联系和协调，确保责任落实到位。

新华社记者 吴慧珊、高亢、孙飞（据新华社北京7月1日电）